Мероприятие «Письмо на фронт» было посвящено 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Итогом мероприятия были эти трогательные детские письма. Подборка писем была опубликована в районной газете «Большесельские вести». В последующем письма использовались для дополнения книжных выставок, оформления плаката «Письмо на фронт. Тому, кто воевал. Тому, кто победил».

«Дорогой прадедушка Кузьма! Пишет тебе твой правнук… Я понимаю, что тебе тяжело, но назад идти нельзя. Я бы очень хотел тебя увидеть и помочь, но я не могу. Я очень об этом сожалею. Но ты крепись и воюй до конца. Твой правнук Матвей Иванов».

«Дорогой прадедушка! Я знаю, это нелегко, но если бы была возможность, я помогла тебе всем, чем могла. Крепись! Спасибо всем, кто спас нас и, благодаря этому, мы живем!.. Большое спасибо всем ветеранам от правнучки Сутыриной Ксении».

«Дорогой мой прадедушка Андрюша! У нас все хорошо, но нам плохо без тебя. Я знаю, может, ты и не вернешься, но я буду сильно ждать тебя. Я знаю, что дороги нет обратно. Я желаю вам победы! Я уверена - вы справитесь, вы победите фашистов!.. Целую, твоя правнучка Ерастова Анна».

«Дорогой мой прадедушка! Сегодня мы опять вспомнили эти ужасные минуты войны! Спасибо тебе за мирное небо, за счастливое детство! Я знаю, как тяжело было тебе в те страшные минуты, но несмотря на боль и ужас ты шел, ты боролся, терпел. Но хоть тебя и твою жизнь не вернуть, спасибо тебе! Ты совершил огромный подвиг в жизни! Ты прошел свою жизнь достойно!»

«Здравствуй, прадедушка! Я по тебе скучаю. Ты много сделал для меня и для Родины. Ты за нашу свободу отдал честь и свою жизнь. Я горжусь тобой и расскажу про тебя всем, я знаю, ты достоин этого… У меня все хорошо, на Родине нет войны, но только на Украине, и то уже стало лучше. Я скучаю по своему прадеду-герою. Твоя правнучка Алина».

«Дорогая прабабушка, я тебя очень люблю, но жаль, что я тебя не увидела. Я бы тебя крепко обняла. Я знаю - ты была на войне, сражалась с фашистами, тебя пытались убить. Ты жертвовала собой, чтобы спасти нашу страну…Спасибо 1000 раз. Твоя правнучка Юля».

«Здравствуй прадедушка! Дорогой прадедушка, пишу тебе письмо, мы с тобой никогда не виделись, но я хорошо тебя знаю по рассказам мамы и бабушки. Я бы узнала тебя из тысячи солдат. У меня есть твоя фотография. Я так хочу сказать тебе спасибо, обнять тебя… Твоя правнучка Ксюша».

«Дорогой прадедушка! Пишет тебе твоя правнучка Настя… Спасибо тебе за то, что я каждую ночь сплю спокойно, за мое счастливое детство. Я тебе благодарна за все и хочу сказать спасибо еще, еще и еще раз. Я тебя никогда не забуду! Твоя правнучка Настя».

«Привет, мой дорогой прадедушка! Это я, твоя правнучка Катя. Я хочу сказать тебе спасибо, большое спасибо за все – за победу, за славу и, конечно, за то, что ты, дедуля, отдал свою жизнь за нас, мой милый, добрый, смелый дедушка. Спасибо, большое спасибо! Твоя правнучка Катя».

«Привет, любимый прадедушка! Я твой правнук. Я думаю, в годы войны было тяжело жить. Славу богу, что у нас сейчас мир! Я тебя ни разу не видел, но я бы хотел переместиться в прошлое и увидеть тебя! У нас война на Украине. Мы делаем все возможное, чтобы помочь им».

«Здравствуй, прадедушка! Это я, твоя правнучка, шлю тебе привет. Я бы хотела посмотреть на тебя, обнять и спросить о чем-нибудь хорошем. Я хочу, чтобы ты никогда не плакал и хочу тебе сказать большое спасибо за то, что ты не побоялся и пошел на войну, и благодаря этому у нас сейчас мир. Жаль, что я тебя не увидела, но все равно я тебя люблю. Прадедушке Гоше от внучки».

«Дорогой прадедушка, очень хочу тебя увидеть. Я рассказываю про твое мужество и отвагу всем в нашем классе… Спасибо тебе, мой прадедушка, за мирное время, чистое небо, за то, что мы не работаем на другую страну. С любовью, твоя правнучка».

«Дорогой прадедушка! Я очень восторгаюсь твоей смелостью и отвагой. Вскоре в школе пройдет праздник, посвященный Великой Победе. Мы будем идти по дороге через Большое село. В руках я буду нести твою фотографию. Прошло вот уже 70 лет со дня окончания этой ужасной войны. Мы очень любим вас, солдат, воевавших за нас, за наше светлое детство! Спасибо тебе большое!» Журавлева Е.

«Дорогой прадедушка! Я тебя не видела, но мама с бабушкой про тебя говорили. Мне хотелось бы увидеть тебя, подойти к тебе и крепко тебя обнять. У меня к тебе много вопросов: как ты воевал, как служил? Я тебя очень сильно люблю, и всегда буду помнить. Твоя правнучка Даша».

«Здравствуй, дорогой прадедушка! Я тебя совсем не знаю, но хотела бы. Ты меня никогда не видел и не знал ничего про меня, но я про тебя все же немного знаю по рассказам моей мамы и бабушки. Мне рассказывали, что ты очень добрый, бесстрашный. Ну, а у меня все хорошо. Я учусь в школе, в 5 классе. Если бы я тебя увидела, я бы сказала, как я тебя люблю, и обняла бы тебя! Жаль, что ты не вернулся с войны. Я очень горжусь тобой и скучаю! Твоя правнучка».

«Дорогой прадедушка, пишет тебе на фронт твоя правнучка Ульяна. Я очень по тебе скучаю. Жаль, что я тебя никогда не видела. Хоть бы одним глазком увидеть тебя, не как всегда - на фотографии, а вживую, прижаться к тебе, обнять и рассказать, как мы живем, как у нас дела, поделиться с тобой нашими радостями и проблемами. Большое тебе спасибо за то, что ты сделал…» 

«Здравствуй, моя ровесница! Спасибо тебе большое за то, что ты воевала и была на войне и спасла жизнь моей маме, бабушке, моему папе, дедушке и мне. Я очень хорошо живу, у меня все есть. Мне очень жалко тебя! Я живу в замечательном Большом селе, здесь очень красиво!»

«Спасибо тебе, прадедушка, за мое счастливое детство, за нашу свободу, за то, что выстоял в схватке с врагом. Выдержал свою боль и воевал до конца. И вы все молодцы, что победили врага. Спасибо тебе еще раз за все!»

«Дорогой дедушка! Я твой внук. Я благодарен тебе за спокойную жизнь. Жалко, что мы с тобой уже не встретимся. Если бы можно было отправиться в прошлое, я обнял бы тебя и не отпускал. Я знаю, что в годы войны тебе было трудно видеть, как погибают тысячи людей, которые не хотели отдавать нашу землю фашистам».

«Спасибо всем ветеранам за светлое будущее. Ведь они не боялись погибнуть за светлое будущее, чтобы мы могли мирно спать в своих домах, работать, учиться…Спасибо говорю я дедушке своему за то, что он воевал за независимость нашей Родины. Спасибо всем, кто встал за Родину-мать. Спасибо за светлое будущее».

«Дорогой прадедушка, это я пишу, твоя правнучка. Я бы хотела обнять тебя и поцеловать в щеку. Я тебя узнала бы из тысячи солдат. Я бы хотела увидеть тебя, но мне этого не дано. Твоя правнучка Диана».

«Здравствуй, неизвестный мне солдат! Хочу сказать тебе спасибо за то, что я живу. Если бы не ты, меня бы не существовало на этом свете. Я ученица 6А класса, на уроке нам говорили о войне, как все происходило. Послушав этот рассказ, я представляю тебя и твоих друзей, как вы сражаетесь за родину свою, как отдаете свою жизнь ради меня и моего друга. Хочу попросить тебя - борись, не сдавайся».

«Дорогой прадедушка! Мама мне рассказывала про твои смелые поступки… Я видел все твои награды, которые ты получил в бою. Благодаря тебе сейчас я сплю и не слышу выстрелы и взрывы бомб на улице. Твой правнук».

«Здравствуй, дедушка! Дедуля, я тебя не забыл, я помню, как я сидел на твоих коленках. Папа много про тебя говорил. Как ты с рынка выходил и фашистские самолеты начали уничтожать людей. Я буду говорить о тебе своим детям и внукам, и они тоже будут говорить своим детям и внукам. Я тебя люблю. Твой внук Мухаммед».

«Дорогой прадедушка! Спасибо тебе за то, что участвовал в войне, не сдавался. Сейчас я учусь, радуюсь жизни, смеюсь, играю, сплю спокойными ночами. Люблю тебя, жду и никогда не забуду… С любовью, твоя любимая правнучка Алина». 

«Здравствуй, дорогой прадед! Тебе пишет твоя правнучка. Я очень хочу тебя поблагодарить за победу. За то, что ты проливал свою кровь, за то, что ты все стерпел. У меня все хорошо, я учусь. Спасибо за чистое небо над головой, за то, что я могу гулять и общаться с друзьями. Если бы не ты, меня, может быть, и не было. Моя бабушка часто тебя вспоминает. У меня есть твое фото. Я его показывала в школе. Я горжусь тобой и очень тебя люблю. Спасибо, ты самый лучший и храбрый». 

«Здравствуй, дорогой прадедушка! Ты меня, конечно, не видел, но я о тебе знаю по рассказам прабабушки и вспоминаю с гордостью… Мне очень жаль, что я не могу подбежать к тебе, обнять, поцеловать и сказать спасибо за то, что ты лишил весь мир этих страданий. Спасибо! Твоя правнучка Вика». 

«Здравствуй, прадедушка! Пишет тебе твоя правнучка! Ты меня никогда не видел, и я тебя никогда не видела, хотя так хочется увидеть тебя, обнять, поцеловать. Если бы я только могла залечить твои раны, я бы так и сделала. Трудно там, на войне, я понимаю… Я навсегда запомню тебя. Я очень тобою горжусь! Спасибо тебе за все! Твоя правнучка Анастасия».

«Дорогой прадедушка! Это я твоя правнучка Олеся. Может, ты меня и не видел, но я тебя знаю. О тебе мне рассказывала мама, очень много слышала от бабушки Тани. Мне очень страшно представить это. Если бы ты сейчас был жив, я бы подбежала к тебе, села на коленки, поцеловала и крепко-крепко обняла. Спасибо тебе, спасибо другим русским солдатам, что вы не жалели себя, защищая Родину. Я вам всем очень благодарна. Прадедушка, я вспоминаю о тебе со слезами. Я тебя очень люблю».

«Здравствуй, мой любимый прадедушка! На уроке мы говорили о войне, нам рассказывали много о вашей жизни на войне. Я помню тебя, мне хотелось бы тебя увидеть, обнять, поговорить с тобой. Мама тоже тебя часто вспоминает, да и я тоже. Нам очень трудно без тебя, ты у нас самый лучший дедушка, которого мы искренне любим. Спасибо тебе большое за твой необыкновенный подвиг, я тебя очень люблю, Спасибо за все. Твоя правнучка Марина».

«Дорогой прадедушка! Я хочу увидеть тебя и пожать тебе руку и поблагодарить за чистое небо, за мир, который ты и все солдаты подарили нам! Я так тебе благодарен. Крепко жму тебе руку, твой правнук Артем».

«Привет, прадедушка. Тебе пишет твой правнук. Ты не зря брал в руки автомат и воевал против фашистов. Если бы не такие, как ты, неизвестно, что бы было сейчас. В школе нам рассказывают многое о войне, как там было тяжело, жестоко. Мне очень жалко, что я тебя не видел и ты меня тоже. Я бы тебя обнял и поцеловал. Я очень горжусь тобой и такими, как ты. Твой внук Никита».

«Здравствуй, дорогой прадедушка! Я твоя правнучка. Я тебя не видела, но много слышала от мамы и бабушки. Я горжусь тобой! Как бы мне хотелось увидеть тебя!.. Спасибо тебе за Победу!».

«Дорогие солдаты! Спасибо вам за мирное небо над головой. Я, как и многие другие, понимаю, сколько горя вам пришлось пережить, но это того стоило! Мы последнее поколение детей, которое увидит вас, ветеранов войны. Мы будем стараться сохранить память о вас, наших героях. Я хочу низко вам поклониться, потому что ваше стремление сохранить нашу Родину неоценимо. Сейчас многие не ценят того, что вы сделали для будущих поколений. Но знайте, что есть те, которые всю жизнь вас буду помнить и никогда не забудут ваших подвигов».

«Дорогой прадедушка! Я никогда тебя не видела, но мне очень много рассказывала о тебе мама и бабушка. Мне так хотелось бы с тобой увидеться, сказать тебе спасибо. Спасибо тебе за все, что сейчас я вообще живу, что мирное небо над головой, спасибо за все твои подвиги. Война это само страшное, что может случиться. Война не щадит никого. Я бы все отдала, чтобы увидеть тебя, услышать твой голос, послушать твои рассказы… Люблю. Целую. Я всегда буду помнить тебя».

«Дорогой дедушка, хочу сказать тебе спасибо. Спасибо за твои подвиги, твою храбрость, твое желание жить и подарить жизни еще тысячам людей… Так хочется услышать хотя бы одну историю от тебя, услышать твой голос, прижаться к твоим рукам. Я тебя люблю».

«Дорогой прадедушка! Пишу тебе из 2015 в 1941. Война закончится, вы победите и даруете нам беззаботное и мирное детство. Эта победа досталась нам потом и кровью. Мы будем помнить вас. Ведь если бы не вы, не было бы и нас».

«Дорогой солдат! Наверно, там, далеко на фронте очень тяжело. Но мы все с вами. Спасибо за то, что я живу в свободной стране, и надо мной светит яркое солнце. Я живу в мирное время и не знаю, что такое война, наверно, это самое страшное, что может случиться. Война уносит много жизней. Если честно, то я боюсь войны. Я думаю, что ошибки прошлого не учат современное поколение. Сейчас у нас происходят страшные события на Украине, а если опять начнется война?.. И пусть всегда будет мир над нами!!!» 

«Уважаемые солдаты! Спасибо вам за то, что сейчас мы живы, что над нами мирное небо! Я хочу сказать вам, что все, что вы сделали, - это не просто подвиг… Вы пожертвовали своей жизнью ради своих родных, своей Родины, всего мира! Вы смотрели смерти в глаза и все равно шли напролом, даже когда было страшно… Все, что вы сделали, - это больше, чем подвиг, и я горжусь тем, что живу в стране, в которой простые люди идут добровольно защищать Отечество! Спасибо вам за все, что вы сделали для нас, спасибо, что вы пожертвовали своей жизнью, не прося взамен ничего! Спасибо! Спасибо! Спасибо!»

«Дорогой неизвестный солдат! Сейчас 2015 год, над головой чистое небо, нет войны - самого страшного, что есть в мире. Огромное спасибо тебе, простой солдат, воевавший за нас, за весь народ. Твой подвиг и ты - бессмертны. Спасибо!» 

«Дорогой прадедушка, пишет тебе внук. Я тебя никогда не видел, но мне много о тебе рассказывали. Сегодня в школе на уроке мы говорили о тяжелых временах войны… Я представил себя солдатом, очень страшно… Я хотел бы пожать тебе руку, выслушать и высказаться, потому что в письме как-то не так…Нынешнее поколение живет, радуется, благодаря тебе, твоей отваге, мужеству, смелости. Твой правнук».

«Дорогая прабабушка! Пишет тебе твоя правнучка. Сегодня на уроке мы говорили о днях войны, и я на минуту представила себя медсестрой. И ужаснулась! Как это было страшно, но ты смогла пережить свой страх. Я бы просто не смогла сделать то, что сделали вы ради ваших детей, правнуков, ради нас. Спасибо вам за мою жизнь, жизнь моих родных и близких». 

«Дорогой прадедушка, здравствуй! Сегодня на уроке мы говорили о военном времени. Сейчас 2015 год, прошло много лет с тех времен, когда солдаты погибали за Родину, за семью, за близких. Вы самые любимые! Мы никогда не забудем вашего героизма, вашу преданность Родине. Спасибо вам за нашу спокойную жизнь!»

«Дорогой прадедушка, спасибо тебе за победу. За то, что мы живём в мире, в свободной стране, за всё! Ты с мужеством пережил эти тяжкие времена и защитил честь нашей Родины. Спасибо! Твой правнук». 

«Привет, мой родной и любимый дедуля! Я никогда тебя не видела и больше не увижу, а так хочется. Бабушка мне очень часто про тебя рассказывала. Я так хочу увидеться с тобой, но очень жаль, что не могу. Я очень скучаю по тебе. У нас всё хорошо. Я учусь в школе. Оценки разные. Я горжусь тобой! Хочу сказать спасибо за то, что мы сейчас живём. Мне бы очень хотелось, чтобы все яркие, светлые моменты, которые происходят со мной в этой жизни, ты прожил со мной. Мне очень не хватает тебя. Я знаю – ты всегда рядом! Ты никогда не уйдёшь от нас. Я всегда буду помнить о тебе. Твоя внучка». 

«Здравствуй, дорогой прадедушка! Ты меня не знаешь, но я много слышала о тебе. Я тобой очень горжусь, я благодарна тебе за твою отвагу и храбрость, за то, что благодаря тебе и таким же воинам, мы выиграли войну. Спасибо тебе за мой спокойный и мирный сон. Твоя правнучка».

«Дорогой сверстник! Я представляю, каково вам было. Война отняла у тебя и миллионов детей детство. Вы очень быстро повзрослели. Спасибо за победу!» 

«Дорогой прадедушка, пишу тебе из 2015 года. С момента этих тяжёлых дней прошло уже 70 лет, но никто не забыл твоих доблестных подвигов, совершённых во благо своей Родины. Каждый год мы вспоминаем все твои заслуги. Ах, если бы ты был рядом, можно было бы узнать о тебе столько хорошего, но война лишила нас такой возможности. Именно благодаря тебе и твоим товарищам, мы сейчас свободно дышим и говорим. Я очень благодарен тебе за всё, что ты сделал. С уважением, твой правнук».

«Здравствуйте, дорогие ветераны! Не могу описать все, что я чувствую, когда мне рассказывают о тех тяжелых годах войны. Сколько всего вам пришлось пережить, сколько трудностей было на вашем пути, но вы все преодолели. Я действительно горжусь нашей страной. Спасибо вам! Мы вас никогда не забудем!» 
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«Здравствуй, дорогой солдат! Пишу тебе из будущего! Все у тебя будет хорошо! Хочу пожать тебе крепко руку и сказать огромное спасибо. Скоро мы будем праздновать День Победы, уже 70-й раз. Спасибо тебе за мои спокойные ночи, а самое главное - за жизнь. Спасибо за Победу!» 
