22 июня 1941 года на рассвете началась ВОВ. 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды сражались за освобождение родины от фашизма. Они делали всё это не только ради себя, но и ради будущих поколений, ради нас.
Война - слово короткое и страшное.
Мы с вами даже не сможем представить, что чувствуют, переживают и как живут со своими страшными воспоминаниями очевидцы и участники событий 75-летней давности.
Страшное слово «Война», мгновенно облетевшее все малые и крупные селения, никого не обошло стороной. И нашу, Калужскую область, эта весть не обошла стороной.  
Была самая короткая ночь в году. Люди мирно спали. И вдруг:
— Война! Война!
Война беспощадно вторгалась в жизнь каждого. Многие жители нашей области участвовали в боях на фронтах ВОВ. В тылу оставались только дети, женщины и старики. Они рыли окопы и строили оборонительные сооружения, работали на заводах и т.п. Тысячи женщин, подростков и стариков встали к станкам, освоили тракторы, комбайны, автомобили. Девизом всей страны было: «Все для фронта, все для победы!
Переломными моментами стали самые крупные сражения и событиями ВОВ; оборона Москвы, блокада Ленинграда, Сталинградская битва, Курская дуга, штурм Берлина.
Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года, она длилась 900 дней.
Всю зиму 1941 года шла битва за Москву, она завершилась 20 апреля 1942 года. Разгром немецко-фашистских войск под Москвой явился началом коренного перелома в ходе войны. 
В феврале 1943 году победоносно закончилось сражение под Сталинградом. Фашистам был нанесён сокрушительный удар, от которого они не смогли оправиться до самого конца войны.
Полной победой 23 августа 1943 года закончилась историческая битва на Курской дуге.
В течение 1944 года от фашистских войск были освобождены столицы советских социалистических республик Вильнюс, Кишинёв и Киев, Минск, Рига и Таллин.
И вот долгожданная Победа! Штурм Берлина 1945 года.


